

# CSONGRÁD NÉPE

Felőlön szerkesztő és kiadó:  
**SÁGHY S. JÁNOS**

**A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA**  
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

**Ára 40 fillér,**  
vagy 80 millió adópengő

## „Se ellenforradalomra, se forradalomra ne számíton itt senki”

— jelentette ki Nagy Ferenc miniszterelnök  
Tokajon

Nagy Ferenc miniszterelnök nagy beszédet mondott a tokaji bornapon. Az aláírás előtt álló békeszerződéssel kapcsolatban kijelentette, ha Magyarország megterhelésének terveit meg nem változtatják s az előirányzott súlyos kötelezettségeket nem csökkentik, a magyar nép számára legfejlebb a megmaradás lehetősége marad meg. Fejődésről, a népek közötti versenyről nem beszélhetünk. Szeretnénk binni, hogy az emberiség szempontjából, szociális okokból, de Délkelet-Európa békéjének érdekében is meg fogják még vizsgálni ezt a kérdést a nagyhatalmak, nehogy rabszolganépet kreáljanak itt a Duna-Tisza térségben. A továbbiakban a magántulajdon szentségéről és a közösségi ellenőrzésről, az új gazdasági intézkedésekről, a magyarság élni akarásáról, becsületességéről és a koalíciós politikáról beszélt a miniszterelnök, majd így folytatta:

— Ha minden magyar egyetért abban a gondolatban, hogy hozszu időre meg kell kímélni a nemzetet minden háboruskedéstől, akkor egyet kell értenünk abban is, hogy ugyanilyen kíméletre van szüksége a belpolitikai háboruszkodások tekintetében is.

— Ehhez nem elég egyoldalú áldozat, vagy látszólagos áldozat. Ennek érdekében az összes politikai tényezőknél megfontolás tárgyává kell tenniük egész eddig folytatott politikájukat és kiküszöbölniük az egymás nyugtalanítására szolgáló törekvéseket. Se ellenforradalomra, se forradalomra ne számíton senki. Mindkettő csak nagy szenvedést okozhatna a magyar népek, visszavetethetne bennünket a fejlődés útján és egyiknek sem lenne követője.

— A magyar nép minden erőszakos megoldástól elfordul és a fejlődés igazi alapjait csak a békeségben és nyugalomban végzett munkát ismeri el.

— Meg kell szüntetni a politikai idegességet és távol kell azt tartani a magyar néptől. A nyugodt életet zavaró politikai hullámokat ki kell küszöbölni és arra kell törekedni, hogy a dolgozó magyar becsületesen elvégzett munkája után ne feszült politikai, hanem békés és nyugodt emberi életet éljen. Nem távolodni kell egymástól a pártoknak, hanem egymáshoz közeledni és tömegeiket nem a mások — pártok — gyűlöletére, hanem azoknak megbecsülésére kell nevelni. És ha a háboru elvesztésével és a súlyos békeszerződéssel megterhelt or-

szág politikáját harmonikussá lehet tenni, akkor az a példaadás, amit a múlt évben tartott tiszta és demokratikus választásokkal nyújtottunk Európánépszeink, állandósulni fog egy magasrendű és a néperőltető politika gyakorlatában.

— A nyugodt, békés és egyakaratu politika folytatásához ma meg van a közös alap, ami a múltban mindig hiányzott: a demokrácia. A reakció világában a politikai alapellentétek mindig súlyosabbak voltak, mert hiányzott a magyar politikai életberendezkedés egyöntetűen elismert alapja. Ma azonban, amikor egyetemesen valljuk a demokrácia magas politikai eszméjét könyebb megállítani a zavartalan együttműködés alapjait.

— Ha megtaláljuk a magyar életben az őszes gazdasági örök egységfelhasználásnak magyarcélu és magyaritanyu módját és megtudjuk teremteni a teljes és tökéletes politikai egységet, akkor azonnal bontakozni kezd előttünk az új világban kialakuló új Magyarországnak képe. Ezen a képen ott látjuk a jólétben élő, művelti magyar népet. Látjuk az új magyar falukat, amelyeket a kultúrában, higiénában, szociális berendezkedésben mind kisebb és kisebb távolság választ el a városoktól.

— És ezt a képet nemcsak a tokaji szüret hangulatában kell látni, hanem az élet minden pillanatában, munkánk végzésének minden percében, politikai tevékenységünk minden lépésénél.

— Új világot kívántunk mi magyarok nemzedékeken át és az új világ megteremtésének lehetősége megnyílt előttünk. Akarjunk szépet és nagyot alkotni. Akarjunk békeségben élni!

Akarjunk megbecsülést szerezni magunknak, akarjunk gyűlölködő nacionalizmus nélkül is hazánkban megteremteni a magyar hazafiak országát, akarjunk felküzdi és átalakulni, váljunk az új világ tudatos részeseivé és munkálóivá és akkor a közös nagy akarat és minden percünkkel ható becsületos munka leküzdi bennünk a jövődtől való félelmet, sorsunk miatti aggodást és megtölt bennünket hittel, bizakodással, a bizakodó és hívő népet pedig az Uristen is hozzásegíti céljai eléréséhez.

— Ezen a napon mindent, ahol magyar új borral telt poharat emelnek ajkukhoz a dolgozó

magyarok, fogyasszák ezt a haza felemelésére irányuló megengathatatlan elhatározással a haza boldogulására.

A miniszterelnök viharos tapsai és lelkesedéssel fogadott beszéde után a nagygyűlés a Kossuth nota hangjaival ért véget.

## Ne tartsuk vissza gyermekeinket az iskoláktól!

A főispán felhívása a csongrádi szülőkhöz

Karácsonyi Ferenc főispán rendelkezést küldött a városhoz. A rendelkezlet megállapítja, hogy Csongrád megye területén az 1946-47. iskolai évre az iskolaköteles tanulók jelentékeny része nem iratkozott be. Ez a tény összefüggésben áll azzal, hogy a szegény parasztság és a munkásság válságos anyagi körülmények között van. Eppen ezért a szegény tankerületi főigazgató a törvény szigorát nem tartotta alkalmazkarr, hogy azzai kényszerítés a szülőket gyermekeik pontos iskoláztatására.

A főispán szíveseének tartja azonban a saját kereszttel felhívni Csongrád m. város egész lakosságának figyelmét az iskoláztatás fontosságára.

Minden embernek tudnia kell: Annak, hogy az általános iskola útján szereshető szellemi javakhoz néplünk minden egyes gyermeke hozzájuthasson, első és leg-

fontosabb feltétele az iskolázási kötelezettség pontos teljesítése. Ugyiszintén tudnia kell mindenkinek, hogy csak a művelődés, a szellemi és erkölcsi tejjedés útján teremthetjük meg ezámunkra tartósan a kívánatos, demokratikus, jobb társadalmi rendet. A műveltség, a tudás az egyéni boldogulásnak a legfőbb alapja. A tudatlan ember nehezebben boldogul az életben. Ezért a szülő, ha szíven viseli gyermeke sorsát, elősegíti annak iskoláztatását, minden körülmények között.

Súlyosan vétének a szülők gyermekeik ellen, ha visszatartják azokat az iskoláktól.

Karácsonyi Ferenc főispán nemcsak szándéku felhívása Csongrádon remélhetőleg nem marad pusztába kiáltó szó s minden szülő tudni fogja gyermekével szemben a kötelezettséget. (ny)

## 130 mázsa UNRRA-ruhát kapott Csongrád megye

Kedd reggeli híradásában közölte a rádió, hogy az UNRRA ruhaadományából Csongrád megyének 130 mázsát utalt ki az UNRRA magyarországi vezetője. Ebből a ruhamennyiségből Szentes 50 mázsát nyomban megtartott magának, a megmaradt 80 mázsát meg ezután osztja szét a

megye többi városai és községei között.

Mindenesetre érdeklődéssel várjuk, hogy „testvérvárosunk” a sokkal szegényebb Csongrádnak milyen mennyiséget lesz hajlandó átadni az UNRRA ruhaadományából.

## A polgármester vette át a Hegyközség vezetését

A csongrádi Hegyközség ki-mondotta feloszlását és megszűntette működését. Mivel ez törvényellenes, a hegyközségi törvény értelmében a Hegyközség vezetését Császai Ferenc h polgármester vette át. Így a hegyközségi járulékokat is tovább kell fizetni. A hátralékos járulékok be-

fizetésének határidejét a h. polgármester október hó 25 ikében állapította meg. Ez idő után a hátralékokat közzadók módjára, végrehajtás útján hajlják be a Hegyközség tagjaitól. A befizetéseket a Hegyközségnek a Szőlősgazdák Egyesületében lévő irodájában kell teljesíteni.

## A csongrádi kereskedőket bővlival szolgálják ki a budapesti nagyüzletek

A csongrádi kereskedők körében egy idő óta nagy a felháborodás. A kereskedők azt tapasztalják, hogy egyes fővárosi gyárak és nagykereskedők a jó forint ellenére is módját találják, hogy aránytalan hasznot biztosítsanak maguknak. A nagy raktárkészlettel rendelkező üzletek most-

tanában az ugynevezett árukapcsolást gyakorolják. Ez abban nyilvánul meg, hogy az elsőrendű közszükségleti cikkeket nem kelendő holmikkal hajlandók eladni. A módszerük az, hogy a megrendelt áru ellenértékét előre kérik, vagy utánvételezik, és csak napok múlva szállítanak, de ak-

kor sem mindig a megrendelt árut közben használják, forgatják a pénzt. Az áru kiszolgáltatásáért a cégvezetők külön berravalót szednek és élelmiszer-csomagokat kérnek. Az ajándékok előlegezése a jó áru kiadási

feltétele.

A helyi kereskedők — értékesítők szerint — a közeljövőben egységesen kívánják eljárni ezeknek a visszaéléseknek megszüntetése érdekében.

—I—

## Kiskirálykodik a csanyteleki Nemzeti Bizottság

Furcsa hír érkezett Csanytelekről a Polgári Demokrata Párt csongrádi szervezete vezetőségéhez. A bejelentés szerint a csanyteleki Nemzeti Bizottság kirendelt tagjai sorából az ottani Polgári Demokrata Párt kiküldönteit Hayesben mondván, meg sem engedte, hogy a Polgári Demokrata Párt kiküldönteit részt vegyenek a Nemzeti Bizottságban. Határozatát ezzel indokolta a Nemzeti Bizottság, hogy miért nem alakult meg már legalább tavaly

a Polgári Demokrata Párt csanyteleki szervezete. Így semmi keresnivalója sincs a Nemzeti Bizottságban.

Ezt a csanyteleki Nemzeti Bizottság mondja kiskirályi fölényvel s mi most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy ugyanez lesz-e a véleménye az Országos Nemzeti Bizottságnak, ahová a Polgári Demokrata Párt csanyteleki szervezete azonnal felkérte fellebbezését a furcsa eljárás miatt.

—x—

## Egészségügyi előadások Csongrádon

Az egyes fertőző betegségeknek, főleg a tbc nek, még mindig sok halálos áldozatuk van az egész országban.

A fertőző betegségek elleni hatékony védekezés érdekében a szociális titkár javaslatára a városi szociálpolitikai osztály az orvosi karral együtt elhatározta, hogy a lakosság felvilágosítására a jövőben minden hónapban egészségügyi előadásokat rendez a csongrádi iskoláknál.

Az első előadás október hó 29-án, vasárnap délután 5 órakor lesz a piroskavári iskolában.

"Fertőző betegségek és az ellenük való védekezés" címmel. Az előadást dr. Sándor Antal orvos tartja.

A második egészségügyi előadásra október hó 27-én, délután 5 órakor kerül sor a helyi városi iskolában. Ezt az előadást dr. Szarka Ödön orvos tartja.

Mindkét előadás után ingyenes orvosi tanácsadás is lesz.

Csongrád lakossága az egészségügyi előadásokon saját érdekében mind nagyobb számban jelenjen meg.

Bérlődíj nincs.

## Aminek szintén nem szabad többé előfordulnia

A vasárnapi polgári demokráta párti értekezleten többek között foglalkoztak a közéleti problémáival. A legutóbb kiadott ingyenes cukor alvások kiosztási rendszérével is. Az egyöntetű vélemények szerint a jövőben az ilyen kiosztási rendszerek sem szabad megismétlődnie. Ezzel ugyanis, éppen úgy, mint a szacharín-igénylés összeírásának ismeretes rendszérével, rengeteg felesleges fáradságot okoztak a lakosságnak.

Ez pedig abból látni ki, hogy pl. az egy és ugyanazon családban élő gyermek, szoptató, vagy terhes nő és 60 éven felüli személynek járó utalványért különböző napokon kellett a közéleti hivatalban jelentkezni, holott ezt egy napon is el lehetett volna intézni. A közéleti hivatal ezzel nemcsak a lakosságnak esmételt felesleges fáradságot, hanem magának is.

## Kötelező a pajzstetvek elleni védekezés

A város közlése szerint az 1938. évi XXX. t. c. értelmében a gyümölcsösökben (kertekben) a káli-forniai és egyéb apró pajzstetvek elleni védekezés kötelező. Ezen kártevők ellen ősszel, a lombhullás után téli higitásu mézszékével, tavasszal pedig, rügyfakadás előtt valamilyen ásvány, vagy gyümölcsfakárbóliseum hígított oldatával kell locsolásszerűen a permetezéseket elvégezni.

A védekezés mikénti végrehajtására nézve a földmivelésügyi miniszter által a hivatatos Nővényegészségügyi Szolgálat úján kiadott útmutatókban foglalt rendelkezések az irányadók.

A 85.006/1938. P. M. sz. rendelet szerint, amennyiben a védekezés kötelezett a reá nézve kötelező védekezést nem a megállapított időben vagy módon

hajtja végre, vagy egészen elmulasztja, a védekezést a hegyközségi kötelekbe tartozó területen a Hegyközség (a tanács), a hegyközségi kötelekbe nem tartozó területen pedig a községi előjáróság (polgármester) hajtja végre a mulasztók költségére. A mulasztók ellen a kihágási eljárást is meg kell indítani.

A védekezés végrehajtásához szükséges felvilágosításokat és útmutatásokat az érdekeltek a Hegyközségnél, valamint a vm. Hegyközségi Tanácsnál, Szentés, Tóth József utca 28. sz. alatti kapistják meg.

**Öntudatos csongrádi ember csak a CSONGRÁD NÉPÉT olvassa!**

## A földmivelésügyi miniszter felhívása a gazdafüséghez

Dobi István földmivelésügyi miniszter a következő felhívással fordult a magyar gazdafüséghez:

A jövő a tanult gazdáké! Jobb termést, szebb állatot, gazdag parasztságot csak akkor remélhetünk ezen a földön, ha apolitikától örökös tudásunkat megföldjük az iskolától nyert tudománnyal. A Magyar Állami Gazdaképző Iskola várja a parasztfüségét: kibirtokok és újgazdák fiát, hogy megadja nekik azt a mezőgazdasági szakítást, amely nélkül eredményesen gazdálkodni többé nem lehet.

A magyar állami gazdaképző iskolába felvehető minden 16. életévét betöltött gazdafiú. A beíratási díj egész évre 3 forint, bútor és eszközhasználati díj 20 forint. Iljúsági gazdaképző díj 4 forint.

A gazdaképző iskola tanulmányi ideje két egymást követő téli félévből áll. Az iskola elméleti oktatását a két téli félév közé eső nyári gyakorlati oktatás egészíti ki.

A tanév november hó első hetében kezdődik és március hó 10. napjáig tart. Az első és második

félév befejezése után a tanulók különböző csoportokra osztva az iskola tantervének megfelelően gazdasági gyakorlatokon vesznek részt. Ezek a gyakorlatok évenként kétszer 6 héten át tartanak és így a nyári munkaidő legnagyobb részét a tanulók a száon káznál hasznosíthatják.

A tanulmányi idő eredményes befejezése és az ősszel rendezendő termelési versenykiállítás után a tanulók aranykalászos gazdák lesznek és végbizonnyítványt kapnak.

Azok a viszonyok megengedik és a vidéki tanulók száma elérte a 150-t, a gazdaképző iskola tanulói életét rendezheti be. A tanulóknak lakóhelyi evéseszközt, szalmaszékelt és agyneműt kell magukkal hozniuk és eladásukat természetbeni hozzájárulással fizetik meg.

Részletes tájékoztatást a legközelebbi lakó Magyar Állami Gazdaképző Iskola nyújt az érdeklődő gazdáknak.

A csongrádi gazdafüségnek a helyi Magyar Állami Gazdaképző Iskolához kell fordulniuk.

## EGY JÓL SIKERÜLT POFON...

Ilj Pintér Sándor József utca 25. szám alatti lakos olyan jól sikerült pofont adott ez év június hó 4-én az Aranyszigeten Lévai János mezősnöknek, hogy annak eltört az álkapcsa és kiesett 2 fog. Ennek előzménye az volt, hogy Pintér felesége számára néhány szem cseresznyét kért az egyik, más tulajdonát képező cseresznyefára. A mezősr ezt megfalta, odament az éppen fán lévő emberhez s bottal ütögetni kezdte a lábát. Pintér a fáról

lértént lejjövele után erre vágta a pofon a mezősr, hogy annak eltört az álkapcsa és kiesett a fog.

A járásbíróság a jól sikerült pofon ügyében most tartotta meg a tárgyalást és Ilj Pintér Sándort beismerő vallomása után hatósági körog elleni erőszak és súlyos testi sértés vétsége, valamint mezőrendári kihágás miatt 2 hónapi fegháza ítélt.

Pintér fellebbezett az ítélet ellen

—I—

## Meg kell szünni a csongrádi halászsok és horgászok közti ellentétnek

A Csongrádi Horgász Egyesület választmányi ülést tartott hétfőn délután a Szabó-vendéglőben. Az ülésen Bodor János elnök bejelentette az Országos Horgász Szövetség választmányi üléséről. Közölte, hogy a Csongrádi Horgász Egyesület tagjainak az Országos Horgász Szövetség költéséhez való hozzájárulás címén személyenként 1 forintot kell fizetniük erre az évre. Ugyancsak 1 forintot kell fizetniük a tagoknak félévi területhasználati díj címén a Csongrádi Halászsövetségnek is. Az egyesületi tagdíj 3 forint s így minden horgásznak összesen 6

forintot kell fizetnie erre az évre. Bejelentette az elnök azt is, hogy az egyesület vezetősége az Országos Horgász Szövetség közgyűléseire nyílt, választmányi üléseire négy tagot jelölt ki.

A választmány a bejelentéseket tudomásul vette, majd Fülöp Ferenc szövegezte, hogy egyes csongrádi halászsok nem néznek jó szemmel a horgászokra. Kérte a vezetőséget, hogy az ellentét megszüntetése érdekében járjon el a Halászsövetségségél.

Az elnök erre ígéretet tett, majd bezárta a népes választmányi ülést.

## Lakótársnők harca a bíróság előtt

Gutbenke Lászlóné Fővényi u. 4. szám alatti lakos könnyű testi sértés vétsége miatt került a járásbíróság elé. A vád az volt ellene, hogy mélyusban ásót dobott a lakóháza, Pétró Mária után és a leány 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett a lábán. Gutbenke Lászlóné a bíróság előtt beismerő vallomást tett, de kijelentette, tettét azért követte el, mert előzőleg Pétró Mária durván megsértette. A kihallgatott tanúk ugyanígy vallottak. Emon

dották, hogy mindennek Pétró Mária volt az oka, mert a legdurvább szavakkal illette a vádlottat.

A járásbíróság Gutbenke Lászlónét ezután felemeltette, tényként állapította meg azt, hogy tettét erős felindultságában követte el Pétró Máriaval szemben.

A leány a felemelő ítélet miatt fellebbezett.

Fővényi u. 17. számú ház eladó, ért. u. ott. x546

A csongrádmegyei községek költségvetésének tárgyalása

A pénzügyminiszter és a pénzügyminiszter kiküldöttjei a csongrádmegyei községek költségvetésének tárgyalását holnap, pénteken kezdik meg Szentesen.

A tárgyalásokon jelen lesznek az érdekelte községek vezetői is.

Megkezdtek a buzakötvények kiosztását

A pénzügyigazgatóság a közlgazgatási hatóságokon keresztül megkezdte a 4 százalékkal kamatozó buzakötvények kiosztását. Akik a múlt esztendőben jóvá tették adóikra, vagyis a vörös hadsereg ellátására terményt, vagy állatot engedtek át, a teljes ellátásukat jelentő buzakötvényt rövidesen kézhezvehetik.

Anyakönyvi kimutatás

1946. okt. 7-től okt. 13-ig

Születések: Boda József Pál, Német Margit Erzsébet, Balla Flórián, Pap Rozália, Bódi Mária, Balog Terézia Mária, Vörös Béla László, Német Valéria, Muiadi Mihály, Benedek László, Pitrik Imre, Ricz Mária, Szalkai Mária Ilona

Haldoklások: Boda József 8 napos, Siniger Ferenc 19 éves, Meszáros Istvánné Viglasi Julianna 72 éves, Makány László 38 éves, özv. Szemerédi Istvánné Nagyistók Franciska 59 éves, özv. Keiser Istvánné Ujzászló Julianna 71 éves, Igró József 86 éves, özv. Erki Rókusné Juhász Zsófia 86 éves, Balla Sándor 34 éves

Házasságkötések: Forgó Mihály Német Jankával, Német Ferenc Megyesi Piroskával, Servánszki Mátyas Tabajdi Judittal, Szarvas Márton Deák Magdolnával, Szántai Imre Sarányi Lucával.

Október 20-ig be kell szállítani a hitelrészgálicért járó bort

A csongrádi szőlősgazdák és gyümölcsstermelők közül az igénybevett hitelrészgálicért járó bort még sokan nem szállították be a borpincéhez.

Hitelkések helyről most ezután figyelmeztetik a mulasztó szőlősgazdákat és gyümölcsstermelőket, hogy a hitelrészgálicért járó bort legkésőbb október hó 20-ig saját érdekükben szállítsák be a borpincéhez, mert ellenkező esetben hatósági uton hajják be rajtuk a tartozást.

Fát loptak

Nagypál József, Balogh József és Szászok István felgyői lakosok az ottani állami erdőből 2 db. nyárfát elloptak. Az erdőőr később rájött a lopásra, nyomozni kezdett s miután a tolvajoknál megtalálta a nyárfákat, fejjelentette őket a bíróságra.

A járásbíró Nagypál, Balognot és Szászokt a lopás miatt 6 napokig vona felelősségre és fejpenkét 10 napi fogházra aváltoztathatja 30 forint pénzbírságot szabott ki rájuk.

Az ítélet jogerős.

LEGUJABB HIREK

Franciaország

A párisi béketárgyalások 80 napos tanácskozás után október 15-én befejeződtek. A záróülésen a jugoszláv tagok kivételével az összes nő- és fős bizottságok megjelentek. A jugoszlávok követelményeiket a reájuk nézve sérelmes határozatokkal indokolták. A béketárgyalásokon résztvevő 21 nemzet kiküldöttjei a záróülés után Amerikába utaztak az Egyesült Nemzetek Szövetségének október 23-iki, new-yorki gyűlésére. Az egyes bizottságok már utóbban megvitatták a még vitás, vagy módosításra szoruló határozatokat. — A magyar békeküldöttség tagjai Párisból ma érkeznek Budapestre. — Franciaországban lezajlottak az alkotmány módosítására kiírt szavazások. A szavazók 38 százaléka követeli az alkotmány módosítást. 32 százaléka ellene van és 30 százaléka tartózkodott a szavazástól. Külföldi vélemények szerint Franciaország ezzel kettőszakadt s az ország jövője aggodalomra ad okot.

Németország

A német háborús főbűnösökön a szerdára virradó éjszaka Nürnbergben végrehajtották a halálos ítéleteket. A fegyházra ítélt német háborús főbűnösök az angolozás meg

bűnösökét az angolozás meg szálási övezetben lévő Spandauba szállítják büntetésük kitöltésére. Kesselringet kiadják az olaszoknak felelősségre vonás végett. — Németország ügyében a béketárgyalást januárban tartják meg Londonban. — A németországi angol megszállási övezetben a községi választásokat most tartották meg. A leadott szavazatok alapján a keresztény szocialisták 3720, a szociáldemokraták 2200, a kommunisták 113 mandátumot kaptak. A francia megszállási övezetben megírtott német községi választásokon szintén a keresztény szocialisták győztek.

Csehszlovákia

A németek kitelepítése Csehszlovákiából a befejezés előtt áll.

Amerika

Truman elnök a szenátusban javasolta a zsidók bevándorlásának engedélyezését az Egyesült Államokba. A zsidók palestinai bevándorlását pedig pénzügyi segítséggel kérte támogatni.

Görögország

Athénben újabb zavargások voltak. — A görög miniszterelnök kijelentése szerint koalíciós kormány alakulására nincsen lehetőség.

Milyen választójogot akar a Baloldali Blokk?

A Polgári Demokrata Párt értekezlete

A Polgári Demokrata Párt csongrádi szervezetének vasárnap esti értekezletén érdekes dolgokat ismertettek a hallgatósággal a Baloldali Blokk által követelt új választójoggal kapcsolatban. Az előadó bejelentette, hogy a Baloldali Blokk az 1945 évi választójog alapján nem akar többé választani, mert fél a Kiszárdi Párt újabb győzelmétől. Ezért a kiszárdi hírek szerint olyan választójogot akar a Baloldali Blokk, hogy aki internálva volt, vagy rendőri felügyelet alatt állt, vagy valamelyik felelőtlen egyesületnek volt a tagja, annak ne legyen választójoga. De nemcsak tőle, hanem még a kiszárdiától is el kell vonni a választójogot. Így aztán Magyarország lakosságának legalább 80 százaléka nem szavazhatna a legközelebbi önkormányzati s egyéb választásokon.

— Mindenesetre furcsa — folytatta az előadó — hogy most éppen azok a pártok követelik ezt, amelyek évtizedek óta keresztül harcoltak az általános titkos választójogért. Azonban megnyugtató, hogy Nagy Ferenc miniszterelnök Kecskeméten kijelentette: nem enged jogfosztást, sőt kiterjeszteni kívánja a jogokat minden vonatkozásban.

Erdős arról beszélt az előadó, neki az a véleménye, hogy egyelőre nem lesznek meg a községi választások. De a Polgári Demokrata Pártnak mégis fel kell készülnie a választásokra, mert olyasvalami készül, amivel ki akarják rántani a pokrócot a tömegek alól. Most nem arra megy a já

tek, hogy a nép többségének az akarata érvényesüljön, hanem csak arra, hogy a jelenleg nyeregben ülő pártok továbbra is a nyeregben maradjanak.

— Eppen ezért ismételtet hang-súlyozom — mondotta az előadó — mindenre készen kell állnunk, mert a mi bőrünkre, a kispolgárok bőrre megy a játék. A Polgári Demokrata Párt nem osztálypárt, nem tör osztályvonalra, de igenis küzd a sző nemes értelmében volt becsületet magyar demokráciáért, amelyben a kötelesség mellett mindenkinek megvan a maga joga is.

A külpolitikai helyzet ismeretése során lezögezte a Polgári Demokrata Párt előadója, hogy Magyarország a háborúval együtt a kéket is elvesztette. Párisban az István kívül senki sem volt mellette. Még Németország is előnyösebb békének néz szíve, mint Magyarország.

Párisban már előfontották, hogy Németország nem köteles a nekünk járó tartozását sem megfizetni. Ez reánk nézve végtelenül lesújtó, mert hiszen az egész második világháború Németországtól az oka. Most mégis egyedül mi, magyarok vagyunk az áldozatok. Mindenképp nekünk kell felelni és fizetni, mintha Németországnak rajtuk kívül nem lett volna több csatlós állama. Mind-ezek beteljeszésekképpen egyes, tőlünk lelkünkben távolálló, magukat magyaroknak nevező társaságok most még egyetlen szövetségeseket, az Istánt is ki akarják törölni az emberek lelkéből. Megindították offenzívájukat a

katolikus vallás ellen is. Be akarják szüntetni a katolikus iskolákat, hogy adó assák a magyar ifjúság vallásos érzületét és az Isténbe vetett hitét.

— De ezt nem fogják megérni — jelentette ki felemelt hangon és általános helyeslés mellett az előadó — mert ebbe beleszótása lesz a keresztény és nemzeti gondolkodású magyarságnak is. (ny)

Figyelem!

Hatóságban lévő férjem, Kiss István szabóságát a régi helyen, Kossuth u. 20 szám alatt Szántai Kiss István ügyvezetővel tovább folytatom. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Kiss Istvánné Szabóságát felveszek.

Változás a vármegyei rendőrfőkapitányság vezetésében

A vármegyei rendőrfőkapitányság vezetésében változás történt. A helyettesítést a főkapitányság eddigi vezetőjét, Kiss Gyula alszabó vezetőjét s utófoljót dr. Vargha Alajos rendőrnagyot nevezte ki.

Dr. Vargha Alajos működése elé bizalommal néz az egész vármegye lakossága.

Értesítés
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke n. é. közönségét, hogy a ruhakelmék festését a mai napon megkezdtem.
Tisztelettel:
481 Bokody István
kelmefestőmester, Uj u. 44.

MEGHÍVÓ
a „Tisza” S. E.
müködvelő gárdájának a „Tisza” színháztermében, okt. 20-án este 7 órakor rendezendő
TARKA-EST-jőre.
Megiepetés, hangulat, tánc Fény képezőgép sorsozás. Szereplők: Keskeny Jucó, Fáy J., Makó I., Borbás I., Siniger I., Borsos S., Gulyás L., s. b. Jegyelővétel: Rsnkov S. átalékban, csütörtök-szombat d. e. 10-12 ig. Jegyek ára: 3. 2. 1.50 Ft. 554

A Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcstermelők Beszerző és Értékesítő Szövetkezete az egyesület helyiségében a borok letokolását megkezdte s egész nap végzi.
Ott eszközöl a borok vételét is a legmagasabb napiáron. 503

Egy hold huzamér eladó, ért. Pacsirta u. 16. x558
Jó erős papírpap eladó, ért. a nekroszani Varga tanyában. 559
2000 szőlőgőz alátérít és Gyöngyösi u. 1 sz. ház eladó, ért. Gőzhajó u. 1. 555
Továbbá d. e. 10 magyarhold szántó és a hold legelő tanyáival feleske kiadó, ért. Szentháromság tér 23. x545

## H I R E K

— **Paraszt dolgozók iskolája.** A polgári leányiskola igazgatósága felhívja mindazon földmiveléssel kenyerkeresésképpen foglalkozó leányok figyelmét, akik a népiskola IV. osztályát elvégezték, 16. életévüket már betöltötték, vagy dec 31-ig betöltik és tanulmányaikat az általános iskola V—VI. osztályába, vagy a polgári iskola III—IV. osztályában szeretnék folytatni, részükre kellő számú jelentkezés esetén megnyitják a paraszti dolgozók iskoláját. Felvilágosítás végett jelentkezzenek az igazgatónál.

— **Felhívás.** A csongrádi Horgász Egyesület felhívja tagjait, hogy az ez évi 5 forint tagdíjat kizárás, illetve végrehajtás terhével október hó 25 ig fizessék be Bencze Lajos pénztárosnál, Kosuth u. 26 sz. alatti. x550

— **A kompnál felborult egy kocsi.** Vasárnap a késő esti órákban a Tisza jobb oldali komppáján felborult egy meg rakott kocsi. Emberéletben nem esett kár, csupán a kocsi rongálódott meg a gazda vigyázatlansága miatt.

— **Felemlik a bankbetétek kamatlábát.** A betétforgalom fokozása és a tőkegyarapodás érdekében a postakamattal, pénztár felemeli a betétek kamatlábát. Hamarosan döntés történik a Nemzeti Bank kamatlábának felemeléséről is. Ha ez megtörténik, a helyi bankok is jelentősen felemlik majd a betétek után járó kamatlábát.

— **Olcsóbban kell szántani.** A Gazdasági Főtanács a napokban leszállította az őszi szántások céljára kiutalt benzín és petróleum árát. A benzinnak ezután 50, a petróleumnak 36, a gázolajnak pedig 34 fillér lesz az ára kilogrammonként. Az üzemanyagok árának lényeges csökkentésével a traktorhasználati, illetve a traktorral való szántási díjakat is leszállították.

— **Felemlítők az OTI táppénzt, a szülési és szoptatási segélyeket.** Az OTI f. hó 15 től kezdődően a táppénzek összegét az eddigi 30 százalékról 50 százalékra emelte fel. A szülési és a szoptatási segélyeket 70 százalék helyett 100 százalékban állapította meg. Október 1-től visszamenően szabályozták az öregségi járadék összegét is. Az OTI ezeket a szolgáltatásokat ideiglenesen tekinti és időről időre, a helyzetnek megfelelően módosítja az összegeket. Figyelemre méltó még az a döntés is, hogy a jövőben az esetleges vasúti költségeket az OTI megtéríti.

## Leszállítják a borfogyasztási adót

A csongrádi szőlőgazdákat különösen érdekli, fontos hírről értesültek a városi lapok tudósításai nyomán. A lapok Nagy Ferenc miniszterelnöknek a tokaji szüreten elmondott beszéde alapján közlik, hogy a pénzügyminiszter elhatározta az új bor árához túlmagasán megállapított fogyasztási adó 25 százalékos mérséklését.

A szőlőgazdák örömmel fogadják a pénzügyminiszter elhatározását, melynek közeli valóra váltása csökkenteni az eviselhetetlenül magas termelési költségeket.

## PANASZOS LEVÉL

Kaptuk és közzéjük az alábbi panaszos levelet:

Tisztelt Szerkesztőség!

Kérem, szíveskedjenek nb. lapjukban, a Csongrád Népében szótlanul, hogyan lehetséges az, hogy a városi közpénztár szombati napokon csak délelőtti 11 óráig fogad el befizetéseket, amikor ablakára sz van kiírva: Pénztári órák délelőtti 8—12 óráig.

Emiatt a múlt szombaton én már megjártam, bementem a városházára fizetni 11 órákor s a közpénztárnál „Csak 11 óráig van kérem hivatalos óra” kijelentéssel szóba sem álltak velem.

Legyen szíves a tisztelt szerkesztőség megírni, a közpénztár vagy írja ki, hogy szombaton csak 11 óráig tart hivatalos órák, vagy tarssa be az ablakán felülírt hivatalos időt, még szombati napon is.

Elvégre az adófizetők drága idejével nem lehet játszani!

A tisztelt szerkesztőség szíves segítségét előre is megköszönve, vagyok

Csongrád, 1946. okt. 16 án.

Tisztelettel:

Aláírás.

A panaszos levelet a sérelem orvoslása végett ezennel a városi közpénztár figyelmébe ajánljuk.

## Megnyit a városi múzeum

A Gránárium épületében, a munkügyi hivatal helyiségében berendezett városi múzeumot vasárnap nyitották meg ünnepélyes keretek között. A megnyitás alkalmából a város vezetésége nevében Vida Imre főjegyző beszélt.

A múzeum ezután minden vasárnap megtekinthető délelőtti 10—12 óra között. Exterde Tibor tanító, a múzeum megbízott vezetője ezután is kéri a város közönségét, hogy a szerény, de értékes néprajzi gyűjteményi adakozásával támogassa. Minden családnál akadnak régi okmányok, érdekes fejezések, képek és egyéb használati tárgyak, ezeket szívesen elfogadják, még tulajdonjog fenntartással is. Az építkezések, vagy földmunkák alkalmával napvilágra kerülő tárgyak, csontvázak, sírletelek, a régi évszázadok beszédes tanúbizonyságai szintén igen értékes gyarapodást jelentenek a szépen fejlődő városi múzeum számára.

## SPORT

Barátság—KITE 5:0

KUTE—Tisza 3:0

A Barátság futbalcsapata vasárnap tovább folytatta győzelmi sorozatát. Igaz, ezúttal nem aratott kétszámjegyű győzelmet, de ellenfele sem Szabadkai volt, hanem a jóképességű kisteleki csapat. A mérkőzés kb. 500 főnyi nézőközönség előtt délután 3 órákor kezdődött. A játék irányítását azonnal a Barátság vette át, de a jól működő kisteleki védelem miatt csak a 20. percben tudta az első gólt elérni Szántai III. révén. A második gólt a 30. percben Kaptá szerezte. A Barátság ezután is állandóan rohamozott, de a kisteleki védelem állta az ostromot.

A második félidőben már gyorsabban születtek a gólok. Az 5.

percben Szántai III. megkaparintotta a labdát a 16. szon belül s lévése már bent is tárcelt a kisteleki kapujában. Ujrakezdés után Müllner volt minciért eredményes. Amint hozzá került a labda, már vágatott is feltartóztatul Kistelek kapuja felé és a 16. esről keldött bombája a hálóban kötött ki. 4:0. Változatos játék után az ötödik gólt Szántai I. lőtte a 31. percben. A Barátság ezután ugyszólván teljesen egykúpura játszott a mérkőzés végéig, de a kitűnő formában lévő kisteleki kapus mindent mentett.

A Tiszának vasárnap sem sikerült győznie, 3:0-as vereséggel tért haza Kunszentmártonból. Ezek után a csapat vezetőségének hírlapi nyilatkozata elbeszere ismételték le kell szegyeznünk, hogy a Tisza jelszövegi összetételében legfeljebb csak a II. osztályban állás meg a helyét, hiszen a felette 3:0-ra győzedelmeskedő kunszentmártoni csapatot a Barátság 20:0-ra verte

meg annak idején.

Ha mi megírjuk a valóságot, az még nem elenségeskedés, de azt igenis fontosnak tartjuk az egész magyar labdarugósport érdekében, hogy I. osztályban csak első osztályu nivón mozgó csapatok játszanak.

Tessék tehát a Tisza vezetőségének ne hírlapi nyilatkozattal, de tettel odahatni, hogy a csapat méltó legyen az I. osztályban való szereplésre.

Akkor azután majd azt is megírlja a Tisza, hogy róla éppen olyan jékat és szépeket legunk írni, mint a Barátságról.

Nyeki Peter.

A többi I. osztályu eredmények:

KMAV—Szabadkai 7:0 Sz. MADISz—Majsa 3:0. KTK—Mindazest 1:1. Sz. MÁV—Húsz 2:2. KRVSz—Jánosalma 2:1.

A Tisza II.—Hangya második osztályu mérkőzés 0:0 arányban döntetlenül végződött.

A Barátság II. A páron 1:0-ra kikapott.

## APRÓHIRDETÉSEK

42-es boxbőr cipő és barna férfiruha eladó, ért. Szent László u. 4 sz. x62

Keresek 50 év körüli magános főzni is tudó nőt háztartási munkára, cím a kiadóban x563

Másfél éves tinóborju eladó, ért. Sip u. 8. x564

Házat vennék földért, ért. Zrínyi u. 3 sz. x572

Lucernámagot megbízásból veszek. Apponyi u. 7. x571

Másfél hold árter a Sálvagyon eladó, ért. Zsili u. 16. x565

Egy kancsó pénzért, vagy cserébe eladó, ért. Uj u. 59. x567

Fél ház eladó, ért. Pázmány P. u. 13. x568

Ház földért, szőlőért, forintért eladó Vesselőnyi u. 14.

Egy tinó és egy úsöborju eladó, ért. Zrínyi u. 6. x548

Két bivalytehén eladó, esetleg földért elcserélhető. Máté Imre T. 508. x569

Egy pár löszerszám eladó, Kátágy u. 59. x560

Bort veszek. Pintér János, Árpád utca 11 sz. x561

Kukoricáért vízvezeték csövet adok, 5 méteres szaruták eladók. Andrassy u. 40. x560

14 hold föld tanyával haszonbérbe kiadó, fogasborona, lóokróc, télisapka és bakancs eladó, ért. Jókai u. 26. x561

Jókarban lévő márkás varrógép, kiskályha, összecsalható gyermekasztal, 42-es halászcipő oicsón eladó, Jókai u. 47. x500

Kályhák eladók, megtekinthetők Uri u. 44. x500

Legjobb buzaolító „Parol és Kerotán” gyártmányu anyagokat beszerezheti Brindza vegyeskereskedőnél. x525

Hangverseny hegedű, férfi kerék, pár borért, vagy pénzért eladó, megtekinthető Bocskay u. 5. x526

Kész butorok elsőrendű minőségben legujabb kivitelben legolcsóbban szereshetők be Justin János asztalosnál Uri u. 38. x517

Használt szacskavető eladó Jó sika u. 18. x499

Tizenháromsoros vetőgép sürgősen oicsón eladó. Duk F. u. 3 sz. x556

Könnnyü strálkocsi eladó. Kocsis főszereztel Szentesi ut. 8. x478

FIGYELEM! Atmereti, téli női es leánykabátok készen és méretek után legolcsóbban szereshetők be Borbás Sándor női szabónál, Fővenyi u. 23. x444

Figyelem! Oléját, bereitvjt, kécsit közzörültsse Kéri kécsimesternél Zöldkert u. 3. 5 9x440

Két jó igazló eladó, ért. Atilla u. 2 sz. x557

100 kéve szárófejelt kukoricaszár pénzért eladó, ért. Összetartás u. 27.

Egy fekete férfidohány eladó, ért. Uj utca 26.

Kilencszabon 250, Kistréthen 100 kéve kukoricaszár eladó. Ház eladó, ért. Sugár u. 7. x578

Figyelem! Jó forintért jó cipőt csak Justinnál kap. Saját érdekben keresse fel, mindenfajta cipő legolcsóbban kapható, Kátágy u. 59. 9 4x387

Szent Gellért u. 13 sz. alatt egy fias tehén eladó, ért. u. oit. x498

1 hold közeli I. osztályu föld a félegyházi kövesut mellett és egy házrész bokros eladó, ért. Kereszt u. 3 sz. x480

28 csomó buza törekje és fele szalmája trágyáért elcserélhető, ért. István u. 25.

3 köbméter I. osztályu fenyődeszka és épületfa alkalmi áron sürgősen eladó, Fekete J. u. 8 sz. x510

Háromnegyedes női kerékpár eladó, vagy termésyért elcserélhető. Szent Imre u. 15.

Hasas úsöborju eladó, ért. Szépe u. 30. x470

Egy hasas ló eladó, ért. Turó lilesnél T. 679 sz. a. x551

850 nszögöl elsőrendű nagyret eladó, ért. Pacsirta u. 2. x552

Kistréthen 5 hold gyümölcsös kiadó, ért. Iskola u. 8. u. oit székerey és Irasztal eladó. x553

Fiatál fejőstehén eladó, ért. Kistrét 12 sz. x557

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.